

Campanie de prevenire a furturilor din locuințe

Hoții sunt creativi, fii preventiv!

În cursul lunii noiembrie, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității și polițiștii de proximitate din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au organizat 12 activități informativ preventive în cadrul Campaniei preventive „Hoți sunt creativi, fii preventiv!”, derulată la nivel național în scopul informării populației cu privire la modalitățile de prevenire a furturilor din locuințe.

Activitățile realizate de polițiștii de prevenire și proximitate bihoreni au constat în întâlniri cu reprezentanți ai unor asociații de proprietari, elevi și studenți. În cadrul întâlnirilor cu studenții și elevii, polițiștii de prevenire și proximitate le-au recomandat acestora cum să prevină furturile din spațiile de cazare, dar și să acorde o atenție sporită detaliilor pe care le postează pe site-urile de socializare cu privire la lipsa de acasă și la deținerea unor bunuri de valoare. Polițiștii bihoreni le-au recomandat tinerilor să nu posteze on-line fotografii cu obiectele de valoare sau cu structura locuinței.

Polițiștii au continuat promovarea mesajului campaniei în cadrul unor acțiuni stradale, desfășurate în locuri publice cu un flux mare de cetățeni, cărora le-au oferit materiale informativ - preventive realizate în cadrul campaniei. Pe parcursul întâlnirilor cu cetățenii, polițiștii de prevenire și proximitate au prezentat o serie de măsuri de prevenție privind protejerea patrimoniului propriu. Astfel, le-au explicat cetățenilor că furturile din locuințe sunt înlesnite de ușile sau ferestrele lăsate deschise sau neasigurate. O altă metodă folosită de hoți care a fost prezentată pentru a preveni victimizarea este cea a împrietenirii cu victima pentru a-i câștiga încrederea. Totodată, escaladarea și pătrunderea prin ferestrele lăsate deschise reprezintă un alt mod de operare întâlnit frecvent, polițiștii oferind recomandări

punctuale cetățenilor, pentru a preveni victimizarea acestora. Pentru promovarea mesajelor campaniei au fost distribuite până în prezent 1.500 de pliante cu recomandări preventive, iar 150 de afișe cu mesajul campaniei au fost expuse la avizierele blocurilor, la sediile unităților de poliție, la intrările în centrele comerciale și în alte locuri publice. Infracții speculează neglijența locatarilor în a-și securiza casa. De exemplu, aceștia profită de faptul că la unele apartamente situate la parter sau etajul unu ferestrele sunt lăsate deschise și nesupravegheate. Un aspect foarte important al prevenirii furturilor din locuințe este reprezentat de necesitatea adaptării măsurilor de siguranță la tipul de locuință și la valorile care trebuie protejate.

Poliția bihoreană vă recomandă: nu permiteți accesul în locuință celor care vin să-ți prezinte diverse „promoții”, în scop caritabil sau pentru sondaje de opinie; dacă sună la ușă persoane ce pretind că reprezintă instituții care oferă servicii publice (deratizare, instalații electrice, termice sau de gaz etc.), nu lăsați să intre în casă decât după verificarea documentelor de identitate, respectiv a celor de serviciu și dacă sunt însoțite de administratorul imobilului; nu oferiți informații necunoscuților despre bunurile pe care le dețineți sau despre vecini, nici măcar celor care susțin că sunt reprezentanți ai unor instituții, dar nu pot face această dovadă;



Unul din patru furturi, favorizat de neglijență

evitați depozitarea la vedere, pe balcon, în fața ușii de acces, a ambalajelor obiectelor de valoare pe care le-ați achiziționat; nu comunicați date despre plecarea de acasă pentru o perioadă mai lungă în convorbirile cu alte persoane sau pe rețele de socializare. Discutați aceste aspecte doar cu cei în care ai încredere, care pot să vină zilnic să vă ridice corespondența și să lase impresia de casă locuită.

Socializare on line și pericole

Nu postați pe site-urile de socializare imagini din care să reiasă că dețineți în casă bunuri de valoare sau că sunteți plecați de acasă. Selfie-urile sunt și ele distractive, dar aveți grijă la ce lăsați să se observe în imagine. Nu puneți poze în care se poate vedea ce obiecte dețineți sau care e structura apartamentului dumneavoastră. Treceți peste impulsul de a anunța pe rețele

de socializare că urmează să plecați într-o vacanță extraordinară. Check-in-ul din aeroport vă aduce like-uri, dar vă face vulnerabil în fața hoților. Bijuteriile în cantități mari, banii, acțiunile sau alte valori trebuie păstrate în depozite bancare. Pentru efectuarea menajului sau a unor reparații apelați la firme autorizate. Achiziționați sisteme de închidere/asigurare care să corespundă din punct de vedere al standardelor de securitate. Alegeți încuietori care sunt prevăzute cu chei ce nu pot fi multiplicare ușor. Indiferent de pretext, nu le oferiți persoanelor necunoscute informații despre tine sau vecinii tăi. Nici despre bunurile deținute, nici despre programul de lucru. Închideți ferestrele și ușa de fiecare dată când plecați de acasă. Unul din patru furturi din locuință este favorizat de neglijența proprietarilor care le lasă o porțiță deschisă hoților.

■ R.C.

Orădeanul a mai fost prins conducând drogat Șofer reținut de polițiști

Un orădean în vârstă de 34 de ani a fost reținut de polițiștii rutieri după ce a fost depistat în timp ce conducea sub influența substanțelor psihoactive și având suspendat dreptul de a conduce.

Potrivit polițiștilor, sâmbătă, la ora 15.00, pe strada Dimitrie Cantemir din municipiul Oradea, polițiștii rutieri din cadrul Biroului Rutier Oradea au depistat în trafic un bărbat de 34 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism, având suspendat dreptul de a conduce autovehicule pe drumurile publice. De asemenea, polițiștii rutieri au constatat faptul că orădeanul se afla sub influența substanțelor psihoactive. Șoferului i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii prezenței în organism a substanțelor cu efect psihoactiv. „Cel în cauză este cercetat de polițiștii Serviciului Rutier din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor într-un alt dosar penal, fiind bănuit tot de conducerea unui autoturism în timp ce se afla sub influența substanțelor cu efect psihoactiv, în cursul lunii iulie a.c., în Oradea, pe strada Ogorului din municipiul Oradea”, a precizat comisarul Alina Dinu, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. Polițiștii Serviciului Rutier l-au reținut pe bărbatul de 34 de ani pentru 24 de ore în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor și continuă cercetările sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea, pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale.

■ A.U.

Cei mai mulți șoferi, sanționați pentru viteză Sute de amenzi în trafic

Peste 380 de conducători auto care au depășit limitele legale de viteză au fost sancționați de polițiștii rutieri în acțiune, la sfârșit de săptămână.

În perioada 17 – 19 noiembrie a.c., polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au acționat pe șoselele bihorene, pentru prevenirea evenimentelor rutiere. Acțiunile polițiștilor bihoreni au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic la sfârșit de săptămână, au fost aplicate 485 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 180.323 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 27 de permise de conducere. De asemenea, au fost reținute patru certificate de înmatriculare, au fost constatate nouă infracțiuni și 17 tamponări. În cadrul acțiunilor au fost aplicate 385 de sancțiuni pentru depășirea limitelor legale de viteză, 30 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, au fost sancționate 13 depășiri neregulate, cinci sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, iar 52 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. Conducătorii auto care au depășit limitele legale de viteză cu peste 50 km/h au fost sancționați contravențional cu 9 – 20 puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■

Ambele intervenții, în timpul nopții Incendii în Oradea

Două incendii au izbucnit, la sfârșit de săptămână, în Oradea, ambele incidente soldându-se, din fericire, fără victime.

Sâmbătă, în jurul orei 02.55, echipajele Detașamentului 2 de Pompieri Oradea au fost alertate pentru stingerea unui incendiu izbucnit în curtea unei societăți comerciale, al cărei obiect de activitate îl reprezintă procesul de producție, situată pe strada Calea Borșului din municipiul Oradea. Pompierii militari au acționat cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă pentru localizarea

și lichidarea incendiului ce se manifesta la o bandă transportoare, operațiunea de stingere și de înlăturare a efectelor negative ale evenimentului desfășurându-se timp de aproximativ o oră. Ca urmare a producerii incendiului, a cărui cauză probabilă a constituit-o un scurtcircuit provocat de un cablu electric cu izolație deteriorată, au ars tabloul electric de comandă a benzii transportoare și circa 20 de metri liniari de bandă transportoare. În seara zilei de duminică, în jurul orei 22.45, pompierii Detașamentului 1 Oradea au intervenit pentru stingerea



unui incendiu produs la subsolul unei locuințe situate pe strada Episcop Mihai Pavel din municipiul Oradea. Pompierii militari au localizat și lichidat focarele de incendiu în aproximativ 10 minute, împiedicând extinderea flăcărilor la încăperile clă-

dirii. Evenimentul, provocat, cel mai probabil, de fumatul în locuri nepermise sau neprotejate corespunzător, s-a soldat cu arderea unor elemente de mobilier, a unei saltele și a două cutii de vopsea depozitate în subsol. ■